

第九届亚冬会各项筹备工作就绪

新华社哈尔滨2月6日电 随着各项筹备工作就绪,第九届亚洲冬季运动会7日晚将在哈尔滨隆重开幕。届时,亚洲冰雪健儿将齐聚冰城,展现风采,追逐梦想。

本届亚冬会是继北京冬奥会后我国举办的又一重大综合性国际冰雪运动盛会,也是继1996年哈尔滨亚冬会和2007年长春亚

新华社哈尔滨2月6日电 2月7日,第九届亚洲冬季运动会将在哈尔滨开幕,亚洲滑冰联盟主席张明熙在接受新华社记者采访时表示,亚冬会的场馆设施是世界顶级的。

张明熙对即将开幕的亚冬会充满期待。“中国具有很丰富的赛事举办经验,举办过很多国际大赛,明天亚冬会就要开幕了,相信这里已经做好了一切准备。”

张明熙出生于1932年,年轻时曾经是一名速滑运动员。“我从事滑冰事业已经超过60年了,参与过12届冬奥会和18届亚冬会,看到这里的场馆设施,我敢肯定,这是世界顶级的。”

本届亚冬会是继1996年哈尔滨亚冬会和2007年长春亚冬会后我国第三次举办亚冬会。“这将是哈尔滨第二次举办亚冬会,上一次哈尔滨举办亚冬会还是1996年,当时我就印象很深刻,距今已经快30年了,这里变化太大了,我对这座城市的变化感到震惊。我在这里感受到了中国力量。”

谷歌删除不将人工智能用于武器及监控等道德准则条款

新华社洛杉矶2月5日电 据美国媒体报道,美国谷歌公司4日更新其人工智能道德准则,删除了此前承诺不会将人工智能技术用于武器研发及监控应用的条款。

据报道,此前版本中,谷歌列出了不会应用人工智能技术的领域,其中包括旨在伤害人类的武器或其他技术,以及违反国际准则的监视技术。

谷歌公司高级副总裁詹姆斯·马尼卡和人工智能实验室负责人德米斯·哈萨比斯就此共同发文说,企业、政府和机构组织需要在开发“保护人民、促进全球增长、支持国家安全”的人工智能方面进行合作。

据报道,谷歌更新后的人工智能道德准则内容包括,该公司将使用人力监督人工智能技术并设立反馈机制,以确保人工智能的使用符合“广泛接受的国际法”等,该公司将测试人工智能技术以“减少意外或有害后果”。

美国宾夕法尼亚大学政治学教授迈克尔·霍罗威茨对《华盛顿邮报》表示,谷歌此举证明,包括顶尖人工智能公司在内的美国科技界与国防部门的关系日益密切。人工智能、机器人及相关技术对美国军方越来越重要。

美国扬言“接管”加沙意欲何为

美国总统特朗普4日表示,美国将“接管”并“拥有”加沙地带,继而在当地进行经济开发,而当前居住在加沙地带的巴勒斯坦人应该被迁往别国安置。这一表态随即遭到巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)和沙特阿拉伯等方面反对。

分析人士认为,特朗普继提出“清空加沙”后,又公开发表“接管加沙”的惊人言论,既有外交施压之意,也与其绕开“两国方案”重塑中东秩序的长期主张一脉相承。该主张缺乏法理依据,难以得到国际社会认同。如美国执意强推,不但会导致中东地区局势进一步紧张,也将严重冲击国际法和国际秩序。

扬言“接管”加沙

特朗普4日在白宫与到访的以色列总理内塔尼亚胡举行会谈。在随后举行的联合记者会上,特朗普说,美国将“接管”加沙地带并在此开展工作。“我们将拥有(加沙地带)并负责拆除该地所有危险的未爆炸弹和其他武器,铲平损毁的房屋,并将创造一个为该地区人民提供无限就业和住房的经济发展项目。”

特朗普表示,数十年来,加沙地带已经成为“死亡和破坏的象征”,不应再由在该地经历死亡和苦难的巴勒斯坦人重建和占据。加沙地带的巴勒斯坦人应该被迁往“有兴趣且有人道主义精神的其他国家”安置。

当被问及是否愿意向加沙地带派遣美国

军队时,特朗普没有排除这一可能性,并称美国可能“长期拥有”加沙地带。

特朗普曾于1月25日提出“清空加沙”设想,称希望埃及和约旦接受并安置来自加沙地带的巴勒斯坦人。上海外国语大学中东研究所教授刘中民认为,“接管加沙”是“清空加沙”的后续,即先把巴勒斯坦人赶走,再由美国“接管”并“重建”。

对于特朗普的“接管加沙”计划,美联社在报道中称其“令人惊掉下巴”。内塔尼亚胡则表示,特朗普有“打破常规思维并提供新鲜想法的意愿”,这一方案“值得关注”。宁夏大学中国阿拉伯国家研究院执行院长牛新春指出,如果说“清空加沙”还是部分以色列右翼人士提出的主张,那么由美国“接管加沙”不仅超出了以色列右翼的要求,更远远超出了国际社会的想象。

或有多重考量

分析人士认为,特朗普提出“接管加沙”,可能有内政外交方面的多重考量。

从内政来看,特朗普可能是想通过提出与以往截然不同的解决方案,否定其前任拜登政府的中东政策。刘中民说,拜登政府一方面支持以色列,因此遭到巴勒斯坦和国际社会批评,一方面又不敢完全满足以色列的要求,令以方不满,在停火问题上对以色列也缺乏影响力,处境尴尬。通过提出一个全新

方案,特朗普能证明自己比拜登强。

从外交来看,通过“漫天要价”制造筹码逼迫对方让步是特朗普惯用的谈判策略。牛新春表示,当前,有关加沙地带停火协议第二阶段的接触和谈判已经开始,后续谈判将涉及战后治理与重建,特朗普此次提出“接管加沙”可能向巴勒斯坦及周边国家施压之意。

此外,刘中民认为,特朗普提出的“接管加沙”计划与其一直以来的中东战略一脉相承。特朗普在第一任期曾推出所谓“世纪协议”,实际上就是要通过在经济上给予巴勒斯坦人一定好处令其在领土问题上让步,让以色列与阿拉伯国家实现关系正常化,打造有利于以色列的相对稳定的中东格局,进而服务于美国的全球战略。此次特朗普也是声称要“重建”加沙地带,提出向巴勒斯坦人提供住房和就业等经济上的好处,但要求他们先离开,可能有为“世纪协议”探路之意。

后果将很严重

尽管特朗普将“接管加沙”描绘成一项“战后重建”计划,但该计划随即遭到多方反对。沙特政府发表声明强调,拒绝任何将巴勒斯坦人从其土地上驱逐出去的企图,在巴勒斯坦建国前不会与以色列建交。哈马斯高级官员萨米·阿布·祖赫里表示,要求巴勒斯坦人离开加沙只会引发地区混乱和局势紧张。此前特朗普提出“清空加沙”后也遭到多个阿拉伯国家

和阿拉伯国家联盟(阿盟)明确反对。

分析人士认为,美国的“接管加沙”计划必将遭遇巨大阻力,能否落实存在较大疑问,如果美国强推这一计划,将给中东地区造成严重后果。

美国有线电视新闻网援引一位不具名的阿拉伯官员的话说,特朗普的言论将危及加沙停火协议。牛新春认为,从短期来看,特朗普的表态很可能对停火协议第二阶段谈判造成负面影响,因为这一计划必然遭到哈马斯反对,进而也会让以色列右翼势力认为第二阶段停火根本无法实现;从长期来看,该计划完全背离国际社会普遍认同的“两国方案”,美国如执意推进将让“两国方案”的落实难度进一步加大。

舆论普遍认为,加沙地带是国际公认的巴勒斯坦领土,美国“接管”和“拥有”加沙地带缺乏法律依据,将对国际法和国际秩序造成严重冲击和破坏。

美国伊斯兰关系委员会4日发表声明说,如果巴勒斯坦人被强行驱逐出加沙,这一“反人类罪行”将引发广泛冲突,给国际法“钉上最后一颗钉子”,并摧毁美国所剩无几的国际形象。美国《纽约时报》评论,特朗普的提议让人想起西方大国重新绘制中东版图并随意迁移人口的霸权时代,此举“重新打开了地缘政治的潘多拉魔盒”。

(新华社北京2月6日电)

当“China Travel”邂逅申遗成功后的首个中国春节,感受中国年味,“圈粉”中国年货,体验“丝滑”支付……外国游客来华热情高涨。

中国人民银行最新发布的数据显示,蛇年春节期间(1月28日至2月4日),银联、网联共处理境外来华人员支付交易笔数较去年春节期间增长124.54%,交易金额增长90.49%。

“免签朋友圈”扩大,爱上“非遗”中国年——

逛庙会、赏灯会、穿汉服、看表演、品美食……春节期间,在中国的大街小巷、旅游景区,不时出现游玩“打卡”的“洋面孔”。

在上海豫园,德国姑娘卡拉·乌尔马赫不仅感受到了江南韵味和浓浓年味,还购买了心仪的年俗工艺品,给朋友们带回中国春节的祝福。“在上海购物,不论是刷Visa、万事达卡等外卡,还是手机移动支付,都很方便。”她说。

免签国家范围的不断扩大和240小时过境免签新政策,吸引更多外国朋友感受中国年。第三方平台数据显示,今年到中国过春节的外国游客较2024年增长150%,创下新高。

支付宝数据显示,除了北、上、广、深等入境游一直以来的热门目的地,苏州、西安、成都、厦门等地也成为春节期间入境游客爱用支付宝深度旅行和消费的城市。

服务升级,消费支付不“见外”——在栈桥喂海鸥、乘游船看海景、在“非遗大集”上看花灯、喝青岛啤酒……今年春节期间,不少外国游客来青岛过大年,青岛入境游订单量同比增长108%。

还在担心“支付难”?老外说,体验越来越好。

“不用换现金,用韩国本地的电子钱包就能在青岛街头体验好吃好玩的。”在中山路打卡的韩国游客朴惠珍直言支付太方便。

近年来,便利外籍来华人员支付的措施密集出台,不断重塑入境消费场景:一方面推动“外卡内绑”,境外银行卡可绑定支付宝、微信支付在国内商户消费;另一方面支持“外包内用”,越来越多境外电子钱包可在国内使用。

记者了解到,目前支付宝支持“外包内用”的境外钱包已达13个,来自菲律宾、泰国、新加坡等10个国家和地区。

政策“破壁”、服务升级。各方不断打通移动支付的堵点:提高境外银行卡绑卡效率,优化身份验证安排,提高移动支付单笔交易限额和年累计交易限额……

为适应外国人的现金支付习惯,全国近7万家银行网点、近5000家外币兑换设施、近32万台自动取款机可提供兑换人民币服务。

消费高涨,“圈粉”中国年货——

在前门大街选购茶叶,在杨梅竹斜街买兔儿爷,在各大购物中心选购国产潮牌衣服……不少北京的门店反映,春节期间,外国消费者较去年春节明显增加。

来自德国的乌尔丽克和在中国留学的儿子埃米尔一同在北京过大年。“我们逛了什刹海的集市,品尝了地道的中餐,购买了心仪的春节礼物。”乌尔丽克说,不少店家都能用英文交流,手机支付也非常方便。

来自微信支付和支付宝的数据印证了外国游客“买买买”的热情:春节期间,入境游客通过微信支付消费笔数较去年春节期间增长134%。假期前五天,入境游客用支付宝消费金额比去年春节期间增长1.5倍。

中国年正在成为“世界年”。从东方传统佳节之美,到乐享消费支付不“见外”,开放的中国,让世界越来越爱!

(新华社北京2月6日电)

美国联邦政府裁员超4万雇员“买断”辞职

新华社华盛顿2月5日电 据美国媒体5日报道,为达到美国总统特朗普精简政府规模目标,白宫人事管理办公室日前向联邦政府雇员提供“买断”计划,目前已有超过4万人接受这一计划,主动提出辞职。

白宫人事管理办公室通过电子邮件向联邦政府雇员提供了一个“买断”计划,对2月6日前主动提出辞职的雇员提供约8个月的新薪资补偿,即当事人的薪酬与福利将持续至9月30日,并免除现场办公要求。

据报道,白宫人事管理办公室官员5日说,目前有超过4万人接受“买断”计划,预计截止日期前的最后一天,主动提出辞职的人数将迅速增加。

白宫人事管理办公室的电子邮件还说,对于那些留下来的政府雇员,“无法完全保证职位或机构的确定性”。一些机构如军队部门的员工规模可能会增加,但大多数联邦机构可能会通过重组、调整和裁员来缩减规模。

据报道,代表美国政府雇员的相关工会正在提起诉讼,以阻止政府提出的“买断”计划。



这是2月6日在菲律宾南马京达瑙省拍摄的飞机坠毁事故现场。

据菲律宾通讯社报道,一架私人小型飞机6日在该国南马京达瑙省坠毁,造成至少4人死亡。

新华社发

宁报集团新闻职业道德监督热线

0951-6030129 (机关纪委)

0951-6033843 (全媒体指挥中心)